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Oponentský posudek k  diplomové práci  diplomanta  Lukáše J indry  

Def inice věci  podle římského práva a její  vl iv  na soudobé kontinentální  

právní  řády  

 

Diplomant si vytýčil jako hlavní úkol své diplomové práce prozkoumat, zda v současné 

právní úpravě definice věci nadále jsou přítomné prvky, se kterými se setkáváme v římském 

právu. Po stručném představení pramenů našeho poznání římského práva, kterými kromě 

Gaiových Institucí je především Justiniánovo právní dílo, podává popis věcí a jejich různá 

dělení v římském právu. Následuje pojednání o předpisech, týkajících se věcí ve Všeobecném 

občanském zákoníku (ABGB), v Německém občanském zákoníku (BGB) a v současném 

českém občanském zákoníku (OZ). U každého z těchto moderních zákoníků je na závěr 

připojeno shrnutí, pojednávající o římskoprávních vlivech, shodách a odlišnostech. U ABGB 

je římskoprávní vliv evidentní především v tématice rozdělení věcí, u BGB konstatuje 

diplomant silný vliv německé pandektistiky. U českého OZ, který je ze studovaných zákoníků 

nejnovější, jsou patrné jak vlivy ABGB, tak i přímé vlivy římského práva. Opětovně zde 

kupříkladu došlo k zavedení významné římskoprávní zásady superficies solo cedit. Pojetí 

hmotné a nehmotné věci je však v OZ pojato jinak, než tomu je v římském právu. 

V závěru shrnuje diplomant postup a výsledky své práce. Konstatuje, že přes některé 

odlišnosti je odkaz římského práva ve zkoumaných zákonících nadále přítomný. Římské právo 

zůstává proto nadále důležitým nástrojem k plnému pochopení moderních soukromoprávních 

institutů, mezi nimiž věc stojí na prvním místě. 

Diplomant pracoval v dostatečné míře s českou a slovenskou dostupnou literaturou, 

s německými komentáři i s internetovými zdroji. Postrádám použití kritické edice Corpus iuris 

civilis v latině. 

Práci považuji za kvalitní a nemám námitky proti jejímu připuštění k obhajobě.  
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